

Отзыв

научного руководителя, доктора философских наук, профессора Марины Николаевны Фоминой на диссертационную работу Татьяны Олеговны Корягиной на тему «Онтологичность диалога с природой», представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук по научной специальности 09.00.13 – Философская антропология, философия культуры (философские науки)

Диссертационная работа Т.О. Корягиной «Онтологичность диалога с природой» является одной из первых, анализирующих диалог с природой в контексте онтологичности диалога М. Бубера. Обратившись к исследованию классической западной («онтология диалога» М. Бубера, «со-бытие с Другим» М. Хайдеггера, этика «благоговения перед жизнью» А. Швейцера и др.), китайской (концепции космологизма Лао-цзы, антрополого-социальная Конфуция, натурфилософская Дун Чжуншу и др.) и российской концепции (космизма В.Л. Соловьева, В.И. Вернадского и др., коэволюционной стратегии И.К. Лисеева и др., эстетики природы А.Ф. Лосева и др.), Т.О. Корягина логически формирует систему обоснований и доказательств в рамках триады «диалог – диалог культур – диалог с природой». Представленные позиции позволяют ей обосновать онтологичность диалога с природой и в литературных произведениях, что подтверждает рефлексия представленного исследования в рамках философии культуры и философской антропологии.

Исследование Т.О. Корягиной важно и в связи с постановкой проблем, присущих современному миропониманию, в котором диалог с природой играет мировоззренческую и аксиологическую роль в отношении человека к миру. Актуальность темы не вызывает сомнений в связи со значимой ролью диалога с природой, формирующего экологическую культуру, экологическую этику современного человека. Несмотря на актуальность заявленной темы, как показал анализ современных западных, российских и

китайских источников, проблема диалога с природой, не является сегодня, в условиях глобализирующегося мира, фундаментальной, нет концептуального и теоретического аппарата, не представлен онтологический и гносеологический анализ.

Несомненным достоинством исследования является компаративистская направленность, которая позволяет Т.О. Корягиной не только выявить общее и отличие в трактовке диалога с природой в зарубежной и российской философии, но и подвести к концептуальному осмыслению.

Базовое образование (лингвист-переводчик), обучение в магистратуре в Китае, научная и методологическая грамотность позволили Т.О. Корягиной не только проанализировать англоязычные и китайские источники, но и выявить особенности мировоззренческих установок авторов, обосновать философское содержание диалога с природой в художественной литературе, сопоставив с российскими источниками.

За время обучения в аспирантуре Т.О. Корягина проявила себя организованным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Научному анализу были подвергнуты 255 источников, из которых 28 на китайском и 18 на английском языках, освоив которые она обосновала постановку проблемы диалога с природой.

В диссертационном исследовании «Онтологичность диалога с природой» Корягиной Татьяной Олеговной реализованы поставленные цель, задачи, обоснованы новизна и позиции на защиту.

Результаты диссертации представлены в 4-х статьях в журналах, рекомендованных ВАК, в 11-ти публикациях, в рамках реализации грантового проекта «Онтологичность диалога с природой в китайской философской практике» (Забайкальский государственный университет,

Россия, Чита, 2020), что свидетельствует об актуальности заявленного исследования и высокой квалификационной подготовке Т.О. Корягоной.

С учетом сказанного, рекомендую диссертационное исследование «Онтологичность диалога с природой» Корягиной Татьяны Олеговны к защите на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры (философские науки).

13 октября 2020 г.

Научный руководитель:

доктор философских наук, профессор
профессор кафедры философии
ФГБОУ ВО «ЗабГУ»

 Фомина Марина Николаевна

Подпись	<i>Фоминой М.Н.</i>
Заверяю:	
Начальник учебного отдела и кадров	<i>О.В. Евдокимов</i>
" 13 "	10 2020

